

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Константинова Ильи Михайловича

**«Динамика функционального состояния сердца у больных с изолированным поражением передней межжелудочковой ветви левой коронарной артерии»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 -кардиология

Важность исследования определяется ростом числа пациентов с ишемической болезнью сердца, необходимостью отбора больных для хирургической реваскуляризации, неоднозначными результатами исследований эффективности эндоваскулярных вмешательств у пациентов с хронической коронарной окклюзией.

**Достоверность** полученных автором результатов исследования не вызывает сомнения. Она определяется объемом проанализированного материала, грамотной статистической обработкой полученных данных. Методики, используемые автором хорошо валидизированы и активно используются в лаборатории ультразвуковых методов исследования ФМИЦ им. В.А. Алмазова в течение многих лет.

**Научная новизна** представленной работы в продемонстрированном отсутствии ухудшения функции левого желудочка (ЛЖ) у пациентов с хронической окклюзией ПМЖА без хирургической реваскуляризации, уменьшение выраженности преходящей ишемии при длительном наблюдении в данной группе пациентов.

При этом было показано улучшение систолической функции ЛЖ у пациентов с исходно сниженной фракцией выброса.

**Практическая ценность** полученных автором результатов исследований состоит в обосновании возможности консервативного подхода к ведению пациентов с хронической окклюзией коронарной артерии и положительным ишемическим тестом.

Разработаны рекомендации по сопоставлению данных коронарографии, эхокардиографии, стресс-эхокардиографии для оценки пациентов с изолированным поражением ПМЖА.

**Уровень внедрения результатов исследования** может быть оценен как хороший. Полученные в ходе исследования результаты используются в научной, практической и педагогической работе. Основное содержание диссертации представлено в 8 печатных работах, 3 статьях в журналах, рекомендованных ВАК.

**Заключение.** Диссертация Константинова Ильи Михайловича на тему «Динамика функционального состояния сердца у больных с изолированным поражением передней межжелудочковой ветви левой коронарной артерии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 -кардиология соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Ее автора следует признать достойным искомой степени.

Руководитель Лаборатории  
ультразвуковых методов исследования  
сосудов ОНМД Института клинической кардиологии  
им. А.Л. Мясникова ФГБУ «РКНПК» МЗ РФ  
д.м.н., профессор

(адрес: 121552, Москва, ул. 3-я Черепковская, д. 15а,  
эл. адрес: [tvbdoc@gmail.com](mailto:tvbdoc@gmail.com))



Т.В. Балахонова

Подпись д.м.н. Балахоновой Т.В. заверяю  
Ученый секретарь Института клинической  
кардиологии им. А.Л. Мясникова  
ФГБУ «РКНПК» МЗ РФ  
К.м.н.

30 сентября 2014 года



Т.Ю. Полевая